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Aviation and space 

* 2 5 6 3 8 1 *  

К.т.н. Книш Б.П., Ст. Бровко П.В.,Ст. Попіль Д.С. 
Вінницький національний технічний університет, Україна 

КЛАСИФІКАЦІЯ КВАДРОКОПТЕРІВ НА ОСНОВІ МІКРОКОНТРОЛЕРА 
ATMEGA-8 

Основними класифікаційними ознаками є: за типом системи управління, за 

масою, за масштабом завдань, за паливною системою, за типом крила, за 

тривалістю польоту, за практичною стелею польоту, за типом літального 

апарату, за базуванням, за правилами польотів, за кількістю використань, за 

типом паливного баку, за радіусом дії, за максимальною швидкістю польоту, за 

кількістю двигунів, за використанням, за напрямком підйому/посадки, за типом 

підйому/посадки, за часом одержання зібраної інформації. 

Тип системи управління визначає вид БПЛА. Дистанційно пілотовані літальні 

апарати керуються безпосередньо оператором в межах видимості через наземну 

станцію. Дистанційно керовані працюють автономно, але можуть керуватися 

пілотом, який використовує лише зворотній зв’язок через інші підсистеми 

контролю. Автоматичні літальні апарати виконують попередньо запрограмовані 

дії. Дистанційно керовані авіаційні системи керуються вбудованими  системами.  

Маса БПЛА поділяє їх на малорозмірні – до 200 кг, середньорозмірні – 200-2000 

кг, великорозмірні – 2000-5000 кг, важкі – більше 5000 кг.  

БПЛА за масштабом завдань, які вирішуються, поділяються на тактичні, тобто 

дальність їх польоту не перевищує 80 км, оперативно-тактичні – до 300 км, 

оперативно-стратегічні – до 700 км.  

Паливна система БПЛА виділяє їх на такі види: монозаправні – одноразова 

заправка паливної системи, яка виконуються в промислових умовах виробником 

на заводі, полізаправні – багаторазова заправка, яка може, в свою чергу, бути 

наземною – виконується на землі, платформна – морська (на борту морського

судна) та бортова (на борту пілотованого літального апарату).  

БПЛА за типом крила поділяються на фіксовані – літакового (забезпечує 

швидкість польоту близько 50-60 км/год ) та гелікоптерного (забезпечує 

швидкість польоту близько 100 км/год) типів, плаваючі – використовуються в 
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конвертипланах (дозволяє виконувати вертикальний зліт/посадку і має 

можливість фізично повертати двигуни або пропелери на 90 градусів для 

створення вертикальної підіймальної сили або горизонтальної тягової).  

Тривалість польоту БПЛА різна і поділяє їх на малої тривалості – менше 6 год, 

середньої тривалості – 6-12 год, великої тривалості – більше 12 год.  

Практична стеля польоту БПЛА виділяє їх на маловисотні – менше 1 км, 

середньовисотні – 1-4 км, висотні – 4-12 км, стратосферні – більше 12 км.  

Літальні апарати за типом поділяються за літаковою аеродинамічною схемою, за 

гелікоптерною аеродинамічною схемою та легші за повітря.   

БПЛА за базуванням поділяються на наземні, які пересуваються по земній 

поверхні, морські, орієнтовані на роботу у водному середовищі, та космічні, 

орієнтовані на вихід у космос.   

БПЛА згідно правил польотів поділяються на візуальні, якщо вони знаходяться і 

виконують політ в межах видимості пілота, який керує і  контролює їх в світлий 

час доби (5 км); приладовий, якщо політ виконується в автоматичному режимі 

не лише в межах видимої зони, але й в сліпих зонах в темний час доби (понад 

150 км); візуально приладовий, коли під час польоту використовуються візуальні 

та приладові прийоми (5 – 150 км).  

БПЛА за кількістю використань поділяються на одноразові, якщо не передбачена 

система посадки, та багаторазові, які використовуються велику кількість разів 

(понад 10 разів) і можуть вирішувати різні задачі.  

Тип паливного баку БПЛА є важливою конструкторською характеристикою, що 

визначає базові літальні апарати, які мають основний паливний бак, та базово-

резервні – мають основний та резервний паливні баки.   

Радіус дії БПЛА варіюється в широких межах. Виділяють п’ять основних видів: 

ближнього радіусу дії – до 40 км, малого – до 70 км, середнього – до 300 км, 

дальнього – до 1500 км, великої дальності польоту – не менше 1500 км.  

За максимальною швидкістю польоту БПЛА поділяються на  замало швидкісні – 

до 100 км/год, малошвидкісні – від 100 до 300 км/год, середньошвидкісні – від 

300 до 600 км/год, надзвукові – перевищують швидкість звуку до 5 разів.  

БПЛА за кількістю двигунів поділяються на однодвигунні,  дводвигунні,  

багатодвигунні, бездвигунні.   
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БПЛА широко використовуються в усіх сферах людської діяльності, які в 

загальному можна поділити на: військові та цивільні.  

БПЛА за напрямком підйому/посадки поділяються на горизонтальні та 

вертикальні.   

За типом підйому/посадки: мультипідйомні/спускові, аеродромні, палубні, 

водні.  БПЛА часом одержання зібраної інформації:  у масштабі реального часу, 

періодично в ході сеансів  

зв’язку, після посадки [3].   

  

Висновки  

В роботі проведено аналіз існуючих видів БПЛА, описано їх особливості. 

Запропоновано класифікацію, основними класифікаційними ознаками якої є: за 

типом системи управління, за масою, за масштабом завдань, за паливною 

системою, за типом крила, за тривалістю польоту, за практичною стелею 

польоту, за типом літального апарату, за базуванням, за правилами польотів, за 

кількістю використань, за типом паливного баку, за радіусом дії, за 

максимальною швидкістю польоту, за кількістю двигунів, за використанням, за 

напрямком підйому/посадки, за типом підйому/посадки, за часом одержання 

зібраної інформації.  

З наведеного вище аналізу видів БПЛА можна зробити висновок, що розроблена 

класифікація висвітлює всі види БПЛА, що використовуються на сьогодні.  
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